Gidi bai 3 trang 160 sgk todn Dai S8 16p 10

bé bai:

2 _ b
Cho phuong trinh: i dmz + Q(m 1) o

a) Xem xét vdi gia tri nao cua m phuong trinh trén c6 nghiém

L15 T2 13 nghiém cua phuong trinh da cho, hay tinh tong va tich cta ching. Tim mot

31'31,

b) giur st
hé thire lién hé gitra T2 khong phu thude vao m

¢) Xac dinh m dé hiéu cac nghiém cta phuong trinh bang 4.
Dap an:

a) Phuong trinh ¢6 nghiém < A’ = 4m2-9(m — 1)?= —5m? + 18m-9 > 0

S-<m<3

Phurong trinh c6 nghiém néum € [% 3]

b)Véi m € [:‘3] phuong trinh ¢6 cac nghiém 2, 2 théa mén
Ty +To=4m(1) va z,.2o =9(m —1)? (2)

Tir (1) va (2) suy ra:

zy.2p = 9(Z 2 — 1)

~ 9(1'1 + &y — 4)') —16z,20 =0

D6 1a hé thuc gitr hai nghiém cua phuong trinh doc 1ap véi tham sé m
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c) Khéng mét tinh tdng quat, ta gia str phurong trinh c6 hai nghiém théa man: o > ;.
Khi d6 ta c6: z9—xy = 4; 2y + T3 = 4m= 9 = 2(m + 1).

Thay biéu thirc clia 5 vao phuong trinh thi duoc:

4(m+1)°-8m(m+1)+9(m —1)’=0

= 5m?—18m+13=0
13

@m,:l;mgz?

Két luan: Néu m = 1 hoac m = %> thi hiéu ca 2 nghiém bang 4.
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